



# Службе миграции — 300 лет

Отмечаю  
даты

сиейской Федерации - паспорт. Начальник МП ОП по Верхнетоемскому району Н.В. Голубина вручила паспорта гражданам, рассказала ребятам об истории создания службы подразделений по вопросам миграции в Российской Федерации, об истории создания паспорта гражданина РФ, провела тест-викторину на гражданскую зрелость юных граждан РФ. Руководитель Верхнетоемского территориального отдела агентства ЗАГС С.Б. Ша-

11 сентября празднуется 300-летний юбилей создания службы подразделения по вопросам миграции МВД России.

Основы паспортизации в Российской Федерации



России были заложены Петром I, который возложил обязанности по контролю и учёту приезжающих иностранных граждан на полицию. Впервые в России слово "паспорт" как документ, удостоверяющий личность иностранцев, упоминается в Указе от 31 августа 1719 года (11 сентября по новому стилю).

Создание паспортно-визовой службы в Советской России связано с Декретом ВЦИК от 25 июня 1919 года, согласно которому все граждане РСФСР с 16 лет обязаны иметь трудовую книжку с указанием места работы и прописки.

В 1923 году Народным комиссариатом внутренних дел РСФСР утверждено положение "Об адресных бюро и адресных столах в РСФСР при городских управлениях милиции" для ведения регистрации и учёта населения, а также выдачи адресных справок.

Позднее было образовано Главное управление рабоче-крестьянской милиции при Объединённом Государственном политическом управлении Союза ССР, а также установлены единая паспортная система и обязательная прописка. До 2004 года все правоприменительные функции и функции по контролю, надзору и оказанию государственных услуг в сфере миграции были возложены на паспортно-визовую службу Министерства внутренних дел Российской Федерации.

В 2004 году создана Федеральная миграционная служба, окончательное реформирование которой произошло 1 января 2006 года с образованием территориальных органов ФМС России.

Спустя 10 лет в целях совершенствования управления в сфере миграции Федеральная миграционная служба упразднена, а её функции и полномочия вновь

переданы министерству внутренних дел Российской Федерации. В его структуре создано Главное управление по вопросам миграции, обеспечивающее и осуществляющее в пределах своей компетенции функции министерства по выработке и реализации государственной политики, а также нормативному регулированию в сфере миграции.

В настоящее время сотрудники ГУВМ МВД России ведут планомерную работу по оказанию государственных услуг в сфере миграции. Актуальной её частью является решение вопросов, связанных с приёмом в гражданство Российской Федерации, оформлением и выдачей иностранным гражданам и лицам без гражданства документов для въезда, проживания и временного пребывания в Российской Федерации, а также для осуществления трудовой деятельности на территории Российской Федерации.

На территории Верхнетоемского района функции по контролю и надзору, а также предоставление государственных услуг гражданам в сфере миграции исполняют сотрудники миграционного пункта отделения полиции по Верхнетоемскому району ОМВД России "Красноборский".

Советом ветеранов отделения полиции представлена информация о сотрудниках, которые были руководителями в подразделениях паспортно-визовой, миграционной службы. С 1933 по 1940 годы руководителем был Валериан Афанасьевич Рычков, с 1940 по 1944 годы - Михаил Яковлевич Малетин, с 1944 по 1969 годы - Галина Васильевна Верещагина, далее по 1975 год - Нина Васильевна Сопилова, по 1982 год - Александр Фёдорович Афимьин, его сменила Зоя Егоровна Орлова, которая работала до 1986 года,



следующие два года подразделением руководил Александр Дмитриевич Копалин, с 1988 по 1996 годы - Владимир Павлович Меньшиков, далее, по 2003 год, Екатерина Леонидовна Деревцова, по 2016 год - Андрей Леонидович Боровой.

С декабря 2016 года по настоящее время руководитель миграционного пункта отделения полиции по Верхнетоемскому району ОМВД России "Красноборский" капитан полиции Надежда Владимировна Голубина.

В рамках всероссийской акции "День подразделений по вопросам миграции - Нам 300" по всей России, а также и в нашем районе проведена церемония торжественного вручения паспортов гражданина Российской Федерации гражданам РФ, получающим их впервые. 30 августа стал запоминающимся днём для юных граждан Верхнетоемского района, в зале торжеств Верхнетоемского отдела ЗАГС восемь молодых людей из разных муниципальных образований, достигшие 14-летнего возраста, получили свой самый главный документ, удостоверяющий личность гражданина Рос-

сманина, заместитель главы района по социальным вопросам А.В. Червонцева, исполняющая обязанности начальника отделения МФЦ по Верхнетоемскому району Е.А. Попкова поздравили ребят и дали напутственные слова, вручили подарки. Почётные гости постарались сделать данное событие торжественным и праздничным. В памяти ребят оно останется одним из ярких и незабываемых воспоминаний, ведь получение паспорта - это своеобразный переход от детства во взрослую жизнь. Теперь ребята с гордостью могут сказать "Я - гражданин Российской Федерации".

Хочется поблагодарить всех ветеранов и действующих сотрудников подразделений по вопросам миграции Верхнетоемского района за нелёгкую, но необходимую обществу и государству службу! Желаю успехов, здоровья и благополучия! Неиссякаемого оптимизма и жизненной энергии! Мира и добра вам и вашим близким!

**Н. ГОЛУБИНА,**  
руководитель МП ОП  
по Верхнетоемскому району.